

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 15 mai 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Alegeri cruciale în Turcia: Pentru sau contra Erdogan?

Universitatea Craiova, încă o deziluzie

sport / 4

Liceeni doljeni, premiați la "Oltenia în imagini"



Pe 12 mai, la Craiova s-a desfășurat ce-a de-a XII-a ediție a Salonului regional de fotografie pentru liceeni - "Oltenia în imagini". Elevii doljeni au obținut foarte multe premii, care atestă pregătirea pe care o au.

Evenimentul a avut loc la Muzeul Olteniei (Casa Băniei) din Craiova și a reunit reprezentanți ai asociațiilor partenere, ai Muzeului Olteniei (Casa Băniei), ai I.S.J. Dolj, elevi și profesori din cadrul unităților școlare participante la

concurs. Salonul Regional de Fotografie "Oltenia în imagini" este continuatorul Salonului Municipal de Fotografie "Craiova în imagini" și este destinat tuturor elevilor de liceu din Oltenia din clasele IX-XII, pasionați de fotografie.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Alegeri cruciale în Turcia: Pentru sau contra Erdogan?

MIRCEA CANTĂR

Într-o atmosferă tensionată, 64 de milioane de alegători turci sunt chemați la urne pentru alegerea noului președinte. Ei trebuie să departajeze între trei candidați: Recep Tayyip Erdogan, la putere de 20 de ani și Kemal Kilicdaroglu, aflat în fruntea unei coaliții de 6 partide din opoziție. Sondajele atestă că nici unul nici celălalt nu va obține majoritatea din primul tur, totul urmând a se decide la 28 mai. Conservator, naționalist și islamist, aflat în fruntea Partidului Justiție și Dezvoltare (AKP), Erdogan –se afirmă în presa occidentală- a redus drepturile femeilor, a răspuns cu violență la mișcările contestatate și a condus gherila contra kurzilor (20% din populația turcă). Pentru aceste alegeri Erdogan s-a întors spre partidele islamiste de extremă-dreaptă formând „Alianța populară”. Adversarul său, social-democratul Kemal Kilicdaroglu, președintele partidului Republican al Poporului (CHP) este în fruntea unei coaliții heteroclite numită „Masa celor 6” (Alianța națiunii) care reunește conservatori și liberali, islamiști și laici, naționaliști și pro-europeni. Promite un viraj democratic în caz de victorie. Și în egală măsură se angajează să pună capăt disputelor confesionale, care

au produs suferințe în țară, în rândul majorității sunitice. Cel de al 3-lea candidat, fostul deputat de extremă-dreapta, Sinan Ogan, aflat în vârsta unei coaliții de 5 partide ultranaționaliste, denumită „alianța străbunilor”, este slab cotate (3%) în sondaje. Muharrem Ince (59 ani) înstărit s-a retras. Pe site-ul Politico, care regroupează rezultatele mai multor anchete de opinie, Kemal Kilicdaroglu este creditat cu 50% intenții de vot. Îl devansează pe Recep Tayyip Erdogan (46%), dar cifrele enunțate lasă loc de îndoială. Erdogan rămâne sus în sondaje și are o largă popularitate în țară. Cu toate acestea inflația ridicată, situația economică, îl vulnerabilizează și pentru prima dată victoria sa nu mai este sigură. Seismele violente care au lovit Turcia și Siria la 6 februarie a.c. au făcut peste 50.000 de morți, au creat dificultăți, care au constituit teme de campanie. O parte a populației potrivit presei occidentale îl critică pe Erdogan pentru sosirea tardivă a ajutoarelor în zonele lovite de seisme. Paradoxal, sondajele de opinie demonstrează că impactul electoral este slab în aceste zone. Erdogan are un adversar în minoritatea kurdă și în partidul democratic al poporului (HDP) pro-kurd,

în timp ce Kemal Kilicdaroglu a promis că în caz de victorie îl eliberează pe Selahatin Demirtaş, șeful filialei HPD condamnat din 2016 pentru propagandă teroristă. În privința politicii externe, echilibristica lui Erdogan între Kiev și Moscova, încercările de mediere, sunt considerate un atu. A livrat drone Kievului, dar a discutat și cu Vladimir Putin. A negociat acordul cerealelor. Schimburi comerciale cu Rusia anul trecut au fost de 62 miliarde dolari. Opoziția în schimb s-a angajat să reînnoiască dialogul cu UE, negocierile privind aderarea fiind într-un punct mort. Kemal Kilicdaroglu are în vedere și o relație de alt tip cu Damascul, normalizarea relațiilor cu Bachar Al Assad, pentru reîntoarcerea a 3,7 mil. refugiați care trăiesc în Turcia. La alegerile legislative pentru cele 600 de locuri din Parlament, se estimează că niciuna din formațiuni nu va face majoritatea. Conduce în intențiile de vot partidul lui Erdogan, dar la mică diferență. Pentru prima dată victoria lui Erdogan, cum spuneam, nu este sigură. Alegerile de astăzi coincid cu împlinirea a 100 de ani de la formarea guvernului laic. The Economist califică alegerile ca fiind cele mai importante din lume în acest an. Să

mai spunem doar că Recep Tayyip Erdogan va accepta votul democratic de astăzi și se va retrage dacă pierde, respingând îngrijorările potrivit cărora nu va părăsi puterea. „Noi am ajuns la putere prin mijloace democratice. Dacă națiunea decide altfel, eu voi face ceea ce democrația cere și nimic altceva”. Ca aliat NATO, Erdogan a blocat intrarea Suediei, mult discutată. Așadar miza alegerilor este imensă. Dacă Erdogan câștigă va beneficia de un statut special în BRICS și OCS. Într-un interviu pentru Wall Street Journal, la 9 mai a.c. Kemal Kilicdaroglu, care n-a ocupat anterior funcție electivă, a promis să pună în aplicare sancțiunile anti-ruse și să urmeze linia NATO în politica externă. Că Occidentul năzuiește la victoria lui Kilicdaroglu demonstrează miza enormă a alegerilor de astăzi. Ankara a urmat o politică de nealinierie, independentă, cu accente pe preservarea autonomiei strategice în relațiile externe. Cu o jumătate de secol în urmă, premierul Bulent Ecevit a riscat sancțiuni americane, ordonând o intervenție militară în nordul Ciprului, pentru a prezerva securitatea comunității etnice turce. Niciun guvern care i-a succedat n-a revenit asupra deciziei.

Liceeni doljieni, premiați la „Oltenia în imagini”

Pe 12 mai, la Craiova s-a desfășurat ce-a de-a XII-a ediție a Salonului regional de fotografie pentru liceeni - „Oltenia în imagini”. Elevii doljieni au obținut foarte multe premii, care atestă pregătirea pe care o au.

Evenimentul a avut loc la Muzeul Olteniei (Casa Băniei) din Craiova și a reunit reprezentanți ai asociațiilor partenere, ai Muzeului Olteniei (Casa Băniei), ai I.S.J. Dolj, elevi și profesori din cadrul unităților școlare participante la concurs. Salonul Regional de Fotografie „Oltenia în imagini” este continuatorul Salonului Municipal de Fotografie „Craiova în imagini” și este destinat tuturor elevilor de liceu din Oltenia din clasele IX-XII, pasionați de fotografie.

„Tema a fost liberă, participanții putând aborda toate genurile artei fotografice: reportaj, portret, peisaj urban, sport, ceremonii culturale-artistice, fotografie de stradă, aspecte legate de viața cotidiană a elevilor. Manifestarea, aflată sub egida Asociației „Daci-

ca” Societatea Română de Artă Fotografică, a fost organizată de Asociația Culturală Craiova și Muzeul Olteniei, împreună cu Fotocluburile „Mihai Dan Călinescu” și „Mircea Faria” și în colaborare cu Inspectoratele Școlare Județene Dolj, Olt, Vâlcea, Mehedinți, Gorj. Felicitări tuturor elevilor pentru rezultatele obținute!”, a precizat prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean. Lista premiilor obținute de elevii de doljieni este cuprinzătoare și o prezentăm:

Medalia de Aur a Asociației „DACICA” Societatea Română de Artă Fotografică

Tănăsie Petrișor Răzvan - Liceul Tehnologic Transporturi Căi Ferate, Craiova (lucrarea „Mama mea”)

Medalia de Bronz a Asociației „DACICA” Societatea Română de Artă Fotografică

Piciu Andreea Ștefania - Colegiul Național Carol I, Craiova (lucrarea „Frânturi de așteptare”)

Premii speciale
Premiul Special „Florin

Rogeanu”

Iliuță Cristian- Liceul Tehnologic Transporturi Căi Ferate, Craiova (lucrarea „Cale Liberă”) Premiul Special „Victor Boldâr” al Fotoclubului „Mircea Faria”

Pîrvu Ana -Maria Valentina - Colegiul Național Carol I, Craiova (lucrarea „Negru Pur”)

Premiul Special al Fotoclubului „Mihai Dan-Călinescu”

Bărăitaru Marina-Gabriela - Colegiul Național „Elena Cuza”, Craiova (lucrarea „Dedublarea astrală”)

Premiul Special „Ștefan Ciuceanu” al Muzeului Olteniei.

Roșoga Mihaela - Liceul Tehnologic „Alexandru Macedonski” Melinești, Dolj (lucrarea „Românași uniți”)

Premiul de popularitate
Bîrsanu Maria - Colegiul Național „Carol I” Craiova, Dolj (lucrarea „Magie la înălțime”)

Laureați
Marcu Gabriel - Colegiul Național „Elena Cuza” Craiova, Dolj (lucrările „Era o fântână”, „Decibus Rex”)



ANUNT

SC BVDM TRANSCO SRL titular al proiectului EXPLOATARE AGREGATE MINERALE DIN ALBIA MINORA A RAULUI JIU-PERIMETRUL POLIGON 2, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul EXPLOATARE AGREGATE MINERALE DIN ALBIA MINORA A RAULUI JIU-PERIMETRUL POLIGON 2 propus a fi amplasat în extravilanul Municipiului Craiova, albia minora a raului Jiu.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresa în zilele de luni – joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00 precum și la adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Dolj.

Publicul interesat poate depune propuneri în ceea ce privește conținutul raportului privind impactul asupra mediului la sediul APM Dolj, în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Dolj.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultra-central, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcin. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultra-central Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

ANUNȚ

Direcția Județeană de Servicii Publice și Utilități Dolj cu sediul în municipiul Craiova, str. Nicolae Titulescu, nr.22, corp B, etaj 2, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea pe perioadă nedeterminată, cu normă întreagă, în regim contractual, în conformitate cu dispozițiile H.G. nr.1336/2022 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, a următoarelor posturi de execuție vacante:

- în cadrul Serviciului Administrativ – Compartiment Administrativ:
- 1 post de referent de specialitate, grad profesional II
- 1 post de muncitor calificat, treaptă profesională I
- 2 posturi de îngrijitor;
- în cadrul Serviciului Contracte locuințe și Contencios Administrativ, Prestări Servicii și Arhivă – Compartiment Contracte, Prestări Servicii și Arhivă:

- 1 post de referent, treaptă profesională IA;

- în cadrul Serviciului Economic și Achiziții Publice – Compartiment Economic:

- 1 post de inspector de specialitate, grad profesional II.
- Concursul va consta în 3 etape succesive, după cum urmează:
- selecția dosarelor de concurs în data de 29.05.2023, ora 15⁰⁰;
 - proba scrisă – în data de 08.06.2023, ora 10⁰⁰;
 - interviul – în data de 13.06.2023, ora 10⁰⁰

Condițiile specifice de participare la concurs:

- referent de specialitate, grad profesional II: studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă; minimum 3 ani vechime în muncă; cunoștințe de operare pe calculator word, excel – nivel mediu;
- muncitor calificat, treaptă profesională I: studii medii/generale; minimum 5 ani vechime în muncă;
- îngrijitor: studii medii/generale; vechime în muncă – nu se solicită;
- referent, treaptă profesională IA: studii medii cu diplomă bacalaureat; minimum 7 ani vechime în muncă;
- inspector de specialitate, grad profesional II: studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă, în domeniul economic; minimum 1 an vechime în specialitate; cunoștințe de operare pe calculator word, excel – nivel mediu.

Dosarele de înscriere la concurs se vor depune până la data de 26.05.2023 ora 16.00 la sediul principal al Direcției Județene de Servicii Publice și Utilități Dolj.

Detalii privind bibliografia, tematica și atribuțiile fișelor de post sunt disponibile la avizierul și pe site-ul Direcției Județene de Servicii Publice și Utilități Dolj. Persoana care asigură secretariatul comisiei de concurs – Brăiloiu Lenuța, telefon 0351.432.440.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 15 Mai 2023

Semnătura:.....

Universitatea Craiova, încă o deziluzie

Universitatea Craiova – Farul 1-1

Au marcat: Ivan 80 – penalty / Mateus 24.

Spectatori: 16.000.

Universitatea Craiova: L. Popescu – Vlădoiu (Al. Crețu 46), Zajkov, Mitrea (Căpățână 46), Badelj (Roguljic 64) – Mateiu (Koljic 68), Screciu – Cîmpanu (Baïaram 46), Ișfan, A. Ivan – Markovic. Antrenor: Eugen Neagoe

Farul: Aioani – Kiki, K. Boli, Artean, Borza (Bîrzu 73) – Doukoure, Nedelcu (Casap 83), Grameni (Baravykas 83) – Mateus Criciuma (Sali 46), Alibec, L. Munteanu (Sîrbu 65). Antrenor: Gheorghe Hagi.

Eliminare: Alibec 44.

Arbitru: Andrei Chivulete.

Cu 10 puncte din 24 luate în play-off, deși are buget de peste 12 milioane de euro și 12 mii de suporteri în medie la meciuri, Universitatea Craiova speră să ia U Cluj Cupa României ca să poată juca un baraj de Europa cu Mititelu, care are 300 de suporteri la meciuri și buget de 3 milioane de euro. Cam așa arată un sezon aproape falimentar, când iei decizii proaste de la un cap la altul, când nu știi ce antrenori să alegi și ești un fel de Chelsea a Ligii I. Neagoe ne spune după fiecare meci că el merita să se bată la titlu, deși are cel mai prost procentaj dintre toți antrenorii care au făcut play-off cu Știința și n-a avut nicio strategie pentru a bate Farul, echipă venită fără jumătate dintre titulari în Bănie și rămasă în 10 din finalul primei reprize. Să fim înțeleși, Neagoe îl desființează pe Reghecampf anul trecut, deși acesta din urmă aduna nu mai puțin de 21 de puncte din 30 în play-off și era dat afară fiindcă îndrăzneala să-și ducă staff-ul la o cină cu Mircea Dinescu. Dar probabil acestea sunt criteriile de selecție la Universitatea Craiova și nu mai are sens să analizăm alte lucruri, mai ales când jucătorii protejați din lot dau în judecată clubul și pretind milioane de euro compensații. Un club în care colcăie mercenarii, mulți oameni care nu au nimic în comun cu spiritul Științei și care mimează atașamentul

față de culori în discursuri ipocrite. Mirel Rădoi a refuzat această cloacă, a fugit de compromisuri, i-a lăsat pe alții să le facă. În meciul cu Farul, Craiova n-a făcut decât să dea o mână de ajutor lui Becali în lupta pentru titlu, iar Ivan, deși a fost la fel de slab ca în precedentele jocuri din play-off, nu și-a mai dat cu stângul în dreptul la punctul cu var. Apărarea lui Geană a fost de coșmar în prima parte, iar în a doua atacanții au fost total neinspirati, deși puștii lui Hagi erau mai puțini pe teren și lipsiți de cel mai bun jucător. Craiova nu mai așteaptă mare lucru de la acest final de sezon, majoritatea spectatorilor huihuind la final reprezentația alb-albaștrilor.

Neagoe: „Sunt mulțumit că ne dominăm adversarii”

Eugen Neagoe a declarat la final: „Acel gol stupid, pe care nu pot să îl descriu, a venit pe o greșală a noastră. În rest, nu am fost în stare să înscriem. Iarși portarul echipei adverse a fost cel mai bun jucător al meciului. Am făcut mari portarii adversarelor, am făcut ca portarii echipelor adverse să fie de echipă națională. Scuffet nu e român, el nu poate, dar Târnovanu, Moldovan și Aioani pot să ajungă la echipa națională. I-am făcut mari. Facem greșeli în continuare. Sunt mulțumit că ne dominăm adversarii, ne creăm foarte multe oca-



zii de a marcat, dar când pierdem de maniera asta puncte, nu este de ajuns. Trebuie să fim mai concentrați și să marcăm goluri”

Gică Hagi a spus la final: “Felicite echipa pentru cum a muncit și cum a alergat pe teren. Am arătat că știm să suferim. Alibec ne-a ajutat să ajungem aici, acum trebuie să îl ajutăm noi și să o facem noi. De ce să fim supărați? Suntem pe primul loc, am făcut egal împotriva unei echipe foarte bune. Ne așteaptă încă două etape și vom vedea ce facem. Eu nu sunt supărat, sunt pe primul loc. Eu sunt fericit. Poate sunt alții supărați. Eu știu că am făcut egal cu o echipă bună, care a avut o sută de ocazii. Penalti pentru Craiova nu cred că a fost, Nu a avut contact acolo, dar a căzut. Așa cred eu. Dacă asta-i penalti, atunci poate orice să fie penalti! În 2017, când am câștigat titlul, portarul a avut o contribuție importantă, acum este la fel. Aioani este un portar foarte bun, dar nu-l vede nimeni, pentru că joacă la Farul. Alții sunt cei mai buni”, a declarat Gheorghe Hagi.

Play-off, etapa a VIII-a

Rapid – Sepsi 0-0
„U” Craiova – Farul 1-1
FCSB – CFR, ieri

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	8	4	3	1	17-10	47
2. FCSB	7	4	2	1	11-7	43
3. CFR Cluj	7	1	4	2	8-10	39
4. Craiova	8	2	4	2	12-11	37
5. Rapid	8	2	3	3	10-15	35
6. Sepsi	8	1	2	5	8-12	26

Play-out, etapa a VIII-a

Voluntari – Botoșani 2-0
Petrolul – Hermannstadt 0-1
„U” Cluj – Chindia 2-0
CS Mioveni – UTA, ieri.
Fcu – FC Argeș, ieri.

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Petrolul	8	5	1	2	9-6	34
2. Voluntari	8	4	4	0	15-9	33
3. Fcu	7	3	3	1	10-5	32
4. Hermann.	8	4	3	1	9-5	31
5. „U” Cluj	8	4	1	3	10-8	30
6. Botoșani	8	3	3	2	5-4	28
7. UTA	7	2	2	3	7-8	22
8. Chindia	8	2	0	6	5-10	22
9. Argeș	7	2	1	4	6-9	21
10. Mioveni	7	0	0	7	0-12	11